

2009年第三屆台灣優質有機茶

慈善公益拍賣會，農糧署游勝鋒副署長
(右3)暨多位貴賓應邀出席



推動守護地球 愛護生命有機茶

—第3屆台灣有機茶比賽頒獎典禮

「台灣有機茶比賽」是台灣茶葉競賽的年度盛事，所有參賽的茶園和茶葉均須獲得農委會授權有機認證單位通過有機認證，方得報名參賽。今年共有 56 件茶樣參賽，結果出爐，輕發酵茶類「特等金獎」由佛法山瑞穗有機生態農場「一炮龍」烏龍茶獲得，重發酵茶類「特等金獎」由南投葉金龍先生「森林紅茶」獲得。

7月20日，由台灣茶協會主辦的「台灣第3屆優質有機茶比賽」在台北市長春素食餐廳舉行頒獎典禮暨得獎茶品慈善公益拍賣會。農糧署副署長游勝鋒、茶業改良場林木連場長、消基會創辦人暨知名公益學者柴松林教授、苗栗區農業改良場侯鳳舞場長等農界、茶界長官及藝人馬如龍、沛小嵐、蔡頭、劉福助、貝蒂等中外愛茶人士 600 多位，出席這項盛會。

客觀評鑑嚴選

本屆有機茶比賽，分不發酵茶類（綠茶）、輕發酵茶類（烏龍茶、包種茶）、重發酵茶類（東方美人茶、紅茶），在農糧署及茶改場技術指導下，報名茶農及茶葉品質均較前二年增加，共 56 件茶樣參賽，所有參賽茶樣先經茶改場凍頂工作站進行農藥化學檢測，未達無農藥殘留標準，即予淘汰。賽事經由初審、複審、決審 3 個階段來評定等級，並開放現場茶農及民眾參觀，會後品鑑茶湯。



農糧署副署長游勝鋒表示，農糧署在推動有機農業非常努力。他表示 8 月 1 日有機認證法規新制開始推動，他呼籲驗證機構能協助政府、茶農，做好農藥、化肥管制，從生產面做好管理，讓大家能喝得安心、健康、有活力。台灣茶協會理事長聖輪法師則說，有機農業不噴農藥、化學肥，不污染大地、水源，「守護地球、愛護生命」，是農業未來潮流領導者。他建議政府能成立「有機茶專業推廣中心」，幫助有機茶農行銷，讓台灣有機茶能更加發揚光大。

好茶慈善拍賣

拍賣會上，在國內宏揚「農禪茶道」推廣有機茶的佛法山，以本次獲得「特等金獎」一花蓮瑞穗有機生態農場生產的「一炮龍」烏龍茶，由加拿大愛茶環保人士雷先生以每斤 50 萬元天價標得。電影「海角七號」紅星馬如龍先生，則以 30 萬元標下佛法山台北坪林山外山有機農場

獲「頭等銀獎」的東方美人茶。「重發酵茶類」特等金獎，葉金龍先生的「森林紅茶」，也以每斤 30 萬元拍出。

以 50 萬元標得佛法山「一炮龍」加拿大雷先生表示，聖輪法師推動有機茶的作為，對拯救地球人類所面臨的生存環境和糧食健康危機，有著深遠的啟發和影響，平日愛喝有機茶的他對此表示尊敬和支持，希望大家了解有機茶對生態環境的好處。

建構有機無毒島

台灣有機農業發展，農戶雖然面臨生產面積狹小、零散、生產成本過高、產量、品質不穩定及產銷通路不健全等瓶頸，確實都亟待克服解決，但為了整個地球生態環境及後代子孫，減少農藥及化學肥料的使用，相信只要結合各界力量，把民眾的「有機」意識喚醒，作為發展有機農業成為全民農業，

則引領台灣在 50 年內建設為「無毒農業島」的願景，還是指日可待。(編輯部彙整) 

